小区楼顶成垃圾场,清运干净要一周

事发长沙市富康小区 社区:将组织小区居民商讨管理问题



有人种菜,有人堆放杂物,有人丢旧沙发,有人扔装修建材…… 长沙市天心区富康小区居民在过去的三四年里,眼看着楼顶空地慢慢变成一个垃圾场,蚊虫滋生、老

鼠乱窜,环境脏乱差,楼顶不堪重负。随着媒体的曝光,富康小区 "楼顶垃圾"事件引发热议。

12月25日,社区叫来吊车、货运卡车,组织人员正式对楼顶垃圾进行清运。目前已经清理出100余吨楼顶垃圾,预计一周才能清运干净。(扫报眉二维码看视频)

■记者 胡锐 视频/郭辉 顾荣



清理持续进行 已有六七千袋垃圾运下楼

上午9点多,记者赶到富康小区,一辆34吨重吊车停在小区3栋与4栋之间的空地上,工作人员正做着吊装前的准备,一旁停放着4辆垃圾运输卡车在排队等候。"早上有私家车堵了通道,导致吊车进不来,耽误了些时间。"负责指挥吊车的杨志刚介绍,他们这款吊车可吊40多米高,从30米高的小区楼顶吊运垃圾并不费劲。

在小区3栋楼顶,记者看到 砖头、木块、种菜的泡沫箱、废弃 的门、窗等各种垃圾堆积在一 起,几名工作人员正在徒手或用 铁锹清理垃圾、装袋,一股垃圾 腐烂的臭味扑鼻而来。"还好是 冬天,这要是夏天会更臭。"垃圾清运工任师傅感叹,他还是第一次看到居民楼顶有如此多的垃圾。

记者采访得知,接到居民投诉后,天心区裕南街街道火把山社区已于12月22日雇佣8名清洁工,在楼顶垃圾囤积最为严重的4栋和6栋进行清理。截至24日已经清出100余吨垃圾,装了三四千个编织袋。而25日上午,垃圾已增加至六七千袋。

10时多,吊车正式开吊。任师傅和几个同事麻利地将已整理、装袋的垃圾转移至铁质斗篷内,再由吊车吊至楼下的卡车上,运出小区。任师傅预计,整个垃圾清运工作大概还需一周时间。

今后如何管理? 社区将组织小区居民商讨

为何小区楼顶出现这么多 垃圾?这次清理完后,今后如何 管理?

火把山社区书记邹宇红介绍,富康小区属于拆迁安置小区,于2000年入住,其中很多住户都只享有房屋的部分产权,另一部分产权归"长沙恒隆资产经营有限公司"(以下简称恒隆公司)所有,小区也由恒隆公司负责管理。按规定,这些住户每月需向恒隆公司缴纳一定数额的租金,但由于产权证一直未办下来,很多住户拒绝付租金。恒隆公司离场后不再管理小区日常事务。

"小区无人管理,垃圾无人清理,最终引发楼顶垃圾问

题。"一名邹姓住户告诉记者,小区产权证办不下来是因为开发商 违规建设。

"规划是建4栋房子,但实际建了6栋,多了2栋。"对此说法,邹宇红表示认同,富康小区楼顶垃圾堆放了三四年,"上个月接到居民投诉才发现问题这么严重,我们一直在想办法处理,因为机械设备长度不够及小区乱停车阻碍,未能及时清运。"

"将楼顶垃圾彻底清除后, 将组织小区住户开会,决定后 续楼顶管理问题。"邹宇红表 示,最终采取什么方式避免楼 顶垃圾卷土重来将通过开会讨 论来决定

本报将继续关注此事进展。

医院面瘫患儿增多,感冒和冷风是"祸首"

本报12月25日讯 随着长沙气温持续走低,近日,省儿童 医院神经内科已连续收治多例 面瘫患儿。医生表示,面瘫可出现在各年龄阶层的人群中,小儿神经发育未完善,更容易导致面瘫,提醒家长外出时应避免让孩子吹冷风。

长沙3岁女童安安12月20 日从幼儿园回来后,就开始出现有嘴角歪斜的情况。安安的妈妈表示,起初自己并未在意,直到孩子症状愈加严重,这才赶紧前往医院检查。

经检查,安安被确诊为面神经麻痹,俗称面瘫,以面部表情肌群运动功能障碍为主要特

征的疾病。各个年龄阶层都有可 能发生。

"11月份起,我们院神经内科已接诊十余例面瘫患儿。"省儿童医院神经内科副主任医师陈玫表示,患病主要有两个原因,一部分是小患者之前上呼吸道病毒感染,导致面部神经受到影响而面瘫。还有一部分小患者因为受到冷风的刺激,引起面瘫反应。

目前,安安经过及时治疗,病情已有明显好转。医生提醒,气温持续走低,市民一定要及时加减衣物,预防感冒等上呼吸道感染病症,同时不要忽视头面部的保暖。

■记者 李琪 通讯员 李雅雯



12月24日,株 洲高铁西站,旅客 通过旋转楼梯走上 二楼进站口。

记者 杨洁规 摄

高铁站明明有电梯,为啥数年成摆设

株洲高铁西站3部电梯"休眠"乘客拖行李爬台阶直呼"累趴"

近日,一则"株洲高铁站电梯闲置10年,该谁道歉?"的网帖在株洲市民朋友圈中疯传,网帖中称,株洲西站一楼通往二楼的电梯一直闲置成摆设,旅客只能走楼梯上下楼。虽然只有60级台阶,可对于行李多或者行动不便的乘客,确实是个难题。

12月24日,三湘都市 报记者进行了实地走访。

株洲西站车站主站房 共有2层,进站口设在二 楼,旅客需要上高架桥进 人,出站口则设在一楼。

12月24日上午,记者 在现场看到,一楼一处醒 目位置写有"株洲西站欢 迎您,请您走左边楼梯到 二楼购票,进站乘车"的提 示牌。按照提示,记者往南 步行150余米后,在车站南 侧见到一个三层旋转楼 梯,共有60级台阶。

记者从二楼候车大厅往下看,一楼和二楼之间有两部电动扶梯、一部升降电梯和两处楼梯相连通,但一楼的候车大厅尚未对外开放。这三部电梯大多数时间处于暂停状态,只有车站工作人员或候车大厅里的商家需要使用时,才会短暂开放。

记者现场采访发现,除了乘坐出租车、有车送的以及乘坐T60路公交车的乘客可以直接到达二楼出发平台外,其他旅客必须从一楼上楼进站,都需要爬楼梯。

旅客易女士气喘吁吁地 告诉记者,她乘坐的T92路公 交车不能上高架桥,只能停 在一楼。下车后,她只好提着 行李箱爬楼梯赶到出发层, "提着这么重的行李爬楼梯, 累趴了。"

经常往返长沙与株洲之间的李先生表示,在他记忆中,从车站开通运营至今,有不少市民反映过电梯问题,但一直未得到解决,"为何明明有电梯,宁愿成摆设也不开放?"

株洲西站值班站长戴振隆介绍,株洲西站2009年底正式投入运行,原本设计出发层也从一楼进,后来将出发层调整到了二楼。

"一楼就基本闲置了, (电梯)只是内部在使用。"戴 振隆说,北侧的旋转楼梯也 是旅客多次反映后加建的。

目前,株洲西站和株洲 西站联合管理办公室均向有 关部门申请,将终点站为株 洲西站的所有公交车线路下 客点,调整到二楼出发平台。

■记者 杨洁规

福彩双色球一注头奖花落长沙

福彩双色球12亿元大派奖活动即将收官,在派奖倒数第二期,即2019148期,全国井喷一等奖42注,超过了派奖20期中的任何一期。我省彩民幸运收获其中1注头奖,奖金551万余元(含普惠奖奖金12.8万余元),中奖福地为:长沙县暮云镇工业园彭家井43015107号投注站,奖金

合计551万余元。

12月24日晚,福彩双色球第2019148期开奖,开出红球号码:9、10、13、20、26、27,开出蓝球:8。当期全国共中出一等奖42注,单注奖金538万余元,其中一等奖特别奖3注,每注加特别奖奖金538万余元,奖金合计1077万余元。

■木子 经济信息



消防隐患曝光

怀化洪江开展住宅小区 消防通道专项整治

为持续推进冬春火灾防控工作, 提升灭火救援通行和人员救援疏散保 障水平,12月18日,怀化洪江市消防 救援大队对辖区居民住宅小区消防通 道进行整治行动。

大队检查人员深入辖区住宅小区 对消防设备运行情况、消防泵供水系 统、消防栓配置器材、消防控制室等进 行系统检查,对火灾报警系统、自动喷 水灭火系统设施设备联动情况进行了 检查。重点对小区内违章占用、堵塞消 防车道、疏散通道以及其他影响和妨 碍人员逃生和灭火救援等违规行为进 行逐一排查。

检查中发现博学楼小区消防车通 道被立桩阻断,无法形成消防车车道, 严重堵塞消防通道,消防监督人员当 场下发了《责令限期改正通知书》,要 求小区物业管理人员限期整改。同时, 现场就堵塞消防车通道及发生火灾后 可能造成的严重后果进行了分析讲解,使其充分认识到火灾隐患的危害 性,自觉摒弃占用、堵塞消防通道的交 通违法行为。■通讯员 詹加福 谢媛媛

常德临澧一酒吧 存在重大火患停业整改

近日,常德市临澧县消防救援大 队联合多部门在全县开展公共娱乐场 所消防安全突击检查,发现临澧县暮 色酒吧存在重大火灾隐患,大队执法 人员责令其停业整改。

检查发现,该酒吧属于公众聚集场所,其安全出口数量不足,一旦发生火灾可能导致重大人员伤亡。针对检查中发现的火灾隐患,经消防救援大队集体讨论研究,直接判定临澧县暮色酒吧为重大火灾隐患单位,报告临澧县政府予以挂牌督办整改,并下发了《重大火灾隐患整改通知书》。

检查组要求该酒吧立即停业整 改,增设安全出口,确保消防安全。

■通讯员 王颂扬